

进一步树立崇廉尚贤的价值取向

“孝廉京口”建设多措并举加快推进

京江晚报讯 近日,京口区廉洁文化阵地建设示范点——东街社区孝廉文化小巷文化墙,建成投入使用。

东街社区孝廉文化小巷文化墙是对谏壁街道东街社区老集镇内一条极具年代感的背街小巷修旧如旧、提质改造而来的。在孝廉文化小巷文化墙建成的同时,京口区“莲洁风清”廉文化主题公园、“廉洁进校园、风清气更正”廉洁文化展示区、“尤唐育俭让、弄巷传清风”好家风文化街巷等7个廉洁文化阵地建设示范点,也全面启动建设步伐,有望今年10月底全部建成投入使用,为京口区全面建成全域廉洁文化建设示范区奠定坚实基础。

突出地域特色,“一地一品”挖掘孝廉元素,培育一批廉洁文化示范点,同时充分发挥“京口清风”“京口发布”等新媒体作用,深入宣传“孝廉京口”的重大意义、基本要求,着力打造“孝廉”文化线上线下阵地,是京口

区切实加强“孝廉京口”建设的一项重要举措。

京口区纪委监委相关负责人芮建芬介绍,该区今年初出台了《关于加强“孝廉京口”建设的实施意见》,通过举办“孝廉”文化主题活动、开展“孝廉文化大讲堂”活动以及“树清廉家风、创幸福家庭”系列评比活动等,以优秀文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,为全面落实“产业项目提速增效年”提供坚强保证。

一方面,以传统节日为主线,围绕各个重要节点,把“孝廉”文化与节日活动有机融合,在全区弘扬“孝顺亲长、廉能正直”的良好风尚,统筹推进孝道家风社风、清廉党风政风,持续营造风清气正的良好政治生态。“三八”国际妇女节期间,该区开展了“节日话孝廉、传承好家风”文化主题活动,整个活动既有参观廉洁文化建设示范点、制作以“孝廉”为主题的手工艺品,还有分享好家风故事、获赠廉洁系列书籍,收到了较好的社

会效果。

另一方面,将“孝廉京口”建设与道德讲堂建设有机结合,把孝廉元素融入道德讲堂,以“身边人讲身边事、身边人教身边事”的形式,传播孝廉模范故事,在全区积极营造学模范、做模范的浓厚氛围,着力提高广大群众的廉洁自律意识。

同时,将清廉家风建设与每年的文明家庭评比结合起来,评选出一批家风正、党风纯、政风清的家庭,并加大宣传力度,充分发挥模范家庭的示范引领作用,推动全区形成清廉、向上、向善的廉洁家庭文化。

(罗梅 梅永生 朱秋霞)



网格员与志愿者助力 退役军人申领优待证

京江晚报讯 家住谏壁街道谏电二村的陈老是参加过“两弹一星”工程的功勋军人,今年已87岁了。老人虽然精神矍铄,但是腿脚不便。社区网格员近日主动联系志愿者上门帮他申领退役军人优待证。

在办理过程中,陈老跟东街社区网格员翟逸清讲述了他参军的故事。老人曾作为工程兵参与“两弹一星”的基础设施建设。

他说:“听说可以办理优待证了,我还发愁不知道怎么办,小翟已经主动联系我了,这下我就安心喽。”材料收集好后,翟逸清和老人约定下午将打印好的确认单送上门签字。

为提高退役军人优待证办理的知晓率,谏壁街道东街社区的网格员开展了广播播放、微信群发布公告等多种形式的宣传活动。网格员在每天巡查

走访时充分发挥人熟地熟情况的优势,化身“解答顾问”,向前来咨询的退役军人及家属耐心细致地讲解相关政策,指导其填写《退役军人基础电子档案信息表》。

通过“拉家常、道里短”,网格员了解退役军人当前工作生活情况,认真听取退役军人的意见和建议,提高优待证办理效率。(薛贝 张驰川)

电动车自燃老人慌了神 危急时刻公交人伸援手

京江晚报讯 “电动车意外自燃,骑车老人慌了神,多亏了热心的公交车司机相助。”日前,市民王女士反映了她亲历的一件感人事。

据了解,事发当晚7时许,一位七旬老人骑着电动车从花山路经过,不料电动车行驶过程中冒出了浓烟。老人急忙将车停靠在旁边的公交站台旁,自己下了车。此时烟越来越大并燃起

了火。

“当时我们几个等公交的路人也很担心,离开站台远远的,害怕引起爆炸。”王女士说。就在大家求助无门的时候,105路公交车靠站了,驾驶员二话不说,马上提起灭火器下了车。

据了解,驾驶员名叫张骏。他说:“当时老人很慌张……我看到火情紧急,就跟车上乘客打了声招呼,拎起车载大号灭火器

冲了上去。”几分钟后,火被扑灭了,大家都松了一口气。王女士表示,驾驶员真的挺细心的,灭完火后,又仔细查看电动车的情况,确认彻底无患后才回到工作岗位,继续驾车上路。

张骏告诉记者,车队所有驾驶员都进行过相关灭火培训,遇到这种情况,大家都会及时伸出援手。

(苏文 孟埠源 沈湘伟)

顾客购金饰后支付未成功 民警及时帮商家挽回损失

京江晚报讯 顾客移动支付购买一对金耳钉后就离开了,却不知扣款未成功。民警调阅视频监控、实地走访,终于在23小时后联系上顾客。“这么快帮我们联系上顾客,真是没想到!”3月28日,金店店员唐某送来锦旗以表谢意。

3月24日17时许,丹阳市公安局导墅派出所接到一起报警求助:二十分钟前有顾客在导墅镇一家珠宝店购买了价值1280元的金器,手机付款没有支付成功就离开了。接到报警后,民警迅速出警赶到现场处置。

经了解,当天16时20分许,一名女子来到店内挑选金器,最终选中了一对价值1280元的金耳钉。女子操作手机支付看起

来不是很熟练,店员唐某一直在旁指导:“顾客输手机支付密码的时候我不能一直看着她的手机屏幕,后来她说付好了我也没有立刻核实。谁知道会发生这种事情。”

民警第一时间调取店内及周边监控,经过几小时的分析研判,终于查询到顾客秦某的身份信息。民警尝试通过电话联系秦某,可是无人接听,按照查询到的住址上门查找,发现无人居住。民警没有放弃,尝试了多种办法,终于成功联系上秦某。秦某表示自己操作手机支付次数不多,当时付款后也没细看。经民警提醒,秦某发现确实未付款成功,于是第一时间将货款支付给了珠宝店。(邵臻 朱美娜)



昨天,市民在位于句容市白兔镇的伏热花海景区游玩,享受假期的美好时光。正值春和景明时,景区内春花盛开、景致宜人。钟学满 辛一 摄影报道

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第22037期)
中奖号码:1 10 13 20 22 32+14
福彩“3D游戏”(第22085期)
中奖号码:6 5 4
福彩“15选5”(第22085期)
中奖号码:1 2 6 11 15

体彩中奖号码

体彩“七位数”(第22049期)
中奖号码:9 2 7 4 7 5 5
体彩“排列3”(第22085期)
中奖号码:2 7 9
体彩“排列5”(第22085期)
中奖号码:2 7 9 8 2

破防

镇江苏州外国语学校 石钰涵

爱蜂蜜。
喜欢它黄澄澄的颜色,喜欢它诱人的香味,更喜欢用手搅一搅,然后放入口中的甜甜味道。
小时候家里不景气,母亲每天很早出门,晚上当她踏着星星的光辉到家时,我已经睡着了。
一次,母亲破天荒地早早下班,带回来一罐蜂蜜。
我伸出了食指,沾了一点蜂蜜含在口中,甜便在我的唇齿间漾开。从此,我便恋上了这个味道。

一罐蜂蜜慢慢的,在我的回味与幻想中,见了底。
我便吵着让母亲再买一罐。母亲不同意,说家里不景气,算了。
她背过身去,留给我一个背影。我就像是在心中竖起了一道围墙,将自己圈在里面,永远也跳不出来,看不到外面的辛苦。
然而,时光流逝,我已经不曾记得那给过我无限甜蜜的东西,时间在不停地往里加水,我早已淡忘了它的滋味。
十三岁生日那天,天空阴

蒙蒙的,似乎要下雨。说好的今天爸妈都会来陪我,可我左等右等,没有等着。
瘫坐在椅子上,心里气鼓鼓地想:大人怎么也会失言。
平躺在沙发上,时钟仍在滴答滴答地响。每一下,似乎都在敲击着我的心脏。
突然,门铃响了,我一跃而起,几乎是飞奔着跑去开门。打开门,就见母亲和她手中的一个纸袋子,父亲笑呵呵地站在她身后。
“女儿,生日快乐”。母亲将纸袋递到我手中,沉甸甸的

很有分量,打开一看,一个小瓷罐子,装的是许久都不曾看到过的蜂蜜。我小心翼翼地沾了一点儿,含在嘴里,同样的味道,同样的甜。望着母亲逐渐苍老的脸,我才知道从前的我是多么自私,多么的可笑。
我砸了零钱罐,给母亲买了罐上好的蜂蜜。母亲甜甜的笑容再一次回到脸颊,而那一刻,十几年来那道围墙轰然倒塌。
望着母亲的笑颜,那一刻,我破防了。

邵顺文点评:

小中见大,小中见真,小中见细,小中见曲。
文章波折打造很好,符合中考记叙文对写作的期待。

语言可以更加诗意。

特邀点评人简介:

邵顺文,毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作,为国内多所名校培养了多名优秀学生。
中国作家协会会员,江苏省散文学会学生创作专业委员会会长,第四届冰心散文奖得主,江苏省美术家协会会员,连云港市儿童文学学会副会长,连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。
交流电话:18913895555

京晚教育
中小學生优秀作文评析